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Pondělí 30. října strávil ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL) na Zlínsku.
Dopoledne zavítal do Přírodní rezervace Ploščiny a expozice Trezor přírody v Horní Lidči,
kde si prohlédl expozici věnovanou nejen valašské přírodě. Zúčastnil se slavnostního
spuštění prvního průmyslového elektrolyzéru na zelený vodík v Napajedlích a v Uherském
Brodě navštívil firmu zabývající se sběrem, svozem a recyklací pneumatik.

Přírodní rezervace Ploščiny je jednou z nejkrásnějších ukázek krajiny Bílých Karpat na
Valašskoklobucku s výhledy nejen na československé pohraničí, ale i dál na východ do karpatských
pohoří, na Slovensko i na západ do oblasti Vizovických vrchů. Ministra Hladíka rezervací provedli
místní ochránci přírody, se kterýma od rána diskutoval ve Valašských Kloboukách. „Je neuvěřitelné,
jak dobře se tu po větrných kalamitách podařilo obnovit alespoň část pastvin a zajistit jejich
management pastvou ovcí. Přirozenou cestou se tu také povedlo zmladit jedle bělokoré,” popsal
rezervaci z Bílých Karpat ministr Petr Hladík. „Moc děkuji jak zástupcům státní, tak i nestátní
ochrany přírody za dnešní užitečné setkání,"doplnil ministr Hladík.

Navazující program ministra čekal v Trezoru přírody v Horní Lidči, který se nachází na pomezí čtyř
chráněných krajinných oblastí – Beskydy a Bílé Karpaty z České strany, Biele Karpaty a Kysuce ze
Slovenska. „S touto skutečností jsme se rozhodli pracovat a zaměřit na ni expozici uvnitř budovy.
Přírodu vnímáme jako vzácný dar, chceme ji chránit a poukázat na výjimečné a ohrožené druhy
fauny a flóry, proto jsme se rozhodli pro název Trezor přírody. Zároveň chceme, aby si návštěvníci
odnesli i poznatky. Zaměřili jsme se především na děti a mládež. Ve spolupráci se slovenskou obcí
Dohňany jsme nechali zpracovat speciální výukové programy pro první a druhý stupeň. Děti se zde
zábavnou a hravou formou učí a získávají informace o přírodě. Z našeho Trezoru pak mohou vyjít
ven, do skutečné přírody, a nabyté znalosti si ověřit na vlastní kůži,” popsal expozici v Trezoru
přírody Josef Tkadlec (KDU-ČSL), starosta obce Horní Lideč.

Hlavním bodem programu výjezdu bylo slavnostní spuštění prvního průmyslového elektrolyzéru na
výrobu zeleného vodíku v centrále společnosti Solar Global v Napajedlích. Česká ekonomika tak
může ode dneška počítat se stabilními dodávkami prvních kilogramů paliva budoucnosti,
bezemisního zeleného vodíku. Plyn vyrobený pomocí velké fotovoltaické elektrárny za podpory
větrné energie se uplatní při dlouhodobé akumulaci elektřiny z čistých zdrojů a poputuje i ke
spotřebitelům z průmyslu nebo sektoru čisté dopravy.

„Jsem moc rád, že jsem dnes při mém celodenním výjezdu do Zlínského kraje mohl navštívit pilotní
průmyslový elektrolyzér na zelený vodík v Česku. Díky podpoře z Modernizačního fondu se mohou v
Napajedlích naplno pustit do využití bezemisního paliva budoucnosti. Zelený plyn považuji za řešení,
které v budoucnu vedle baterií pomůže řešit přebytky elektřiny ze solárních a větrných elektráren.
Jeho postupné využití v praxi je součástí mozaiky řešení pro ekonomiku nezávislou na fosilních
palivech. Zelený vodík pomůže k dekarbonizaci průmyslových podniků nebo hromadné veřejné
dopravy,” uvedl ministr životního prostředí Petr Hladík. „Nedávno vládou schválený klimaticko-
energetický plán, spolupřipravovaný Ministerstvem životního prostředí, počítá s vodíkem jako
udržitelnou náhradou zemního plynu. Výhodou zeleného vodíku je navíc možnost výroby přímo v



Česku. Naším cílem je v roce 2030 vyrobit až 32 tisíc tun vodíku,” dodává Petr Hladík k celostátním
cílům v oblasti zeleného vodíku.

Posledním bodem na programu byla návštěva recyklačního holdingu REC Group, jejíž součástí jsou i
firmy RPG Recycling a Assco Recycling a Gelpo, které dávají pneumatikám druhý život. „Ve firmě
RPG recycling zpracujeme 45 až 50 tisíc tun pneumatik za rok, ve firmě Assco Recycling pak 12 tisíc
tun dveřních profilů z aut, těsnících profilů oken či praček. Výstupem recyklace těchto materiálů jsou
pryžové granuláty. Z nich sice neumíme vyrobit nové pneumatiky, ale dokážeme je uplatnit v
průmyslové oblasti ve vibroizolaci nebo akustice. Vyrábíme rohože do tramvajových a železničních
staveb, panely na protihlukovou stěnu nebo pokrytí podlahy do fitness center či zimních stadionů.
Příležitost vidíme v dlouhodobém uplatnění do gumoasfaltu,” uvedl obchodní ředitel RPG
Recycling Jakub Bělík.

„Oceňuji odpovědný způsob, jakým zde zachází se zdroji. Udržitelný přístup zahrnuje rovnováhu
mezi sociálními, ekonomickými a environmentálními faktory,“ ocenil firmu ministr Hladík s tím, že ve
srovnání se spalováním nabízí recyklace pneumatik značné ekologické výhody.
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